
 
 

 

Konu : İhracat Bedelinin Ne Kadarı ve Ne Zamana Kadar Yurda Getirilmelidir?              16.04.2024 
 

SİRKÜLER 
(2024/09) 

 
Tarih ve Sayı Yasal Dayanak 

04.09.2018 – 30525 2018-32/48 No.lu İhracat Bedelleri Hakkında Tebliğ  
31.12.2019 – 30995 (5. Mükerrer) 2019-32/56 No.lu İhracat Bedelleri Hakkında Tebliğ 

 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasına Yapılacak Döviz Satışına 
İlişkin Uygulama Talimatı 

 
2018-32/48 sayılı Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin İhracat Bedelleri 
Hakkında Tebliğ ile 4 Eylül 2018 tarihinden itibaren altı ay süre ile ihracat bedellerinin 180 gün içerisinde 
Türkiye’ye getirilmesi ve %80’ini bir bankaya bozdurması zorunluluğu getirilmişti. 

Daha sonra Tebliğin uygulama süresi 3 Mart 2019 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 2019-32/53 Tebliğ 
ile 4 Eylül 2019 tarihine, 31 Ağustos 2019 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 2019-32/55 Tebliğ ile de 4 
Mart 2020 tarihine kadar uzatılmıştı. 

31 Aralık 2019 tarihli 2019-32/56 sayılı ve Tebliğ ile yeni bir düzenleme yapılarak, gerçekleştirilen ihracat 
işlemlerine ilişkin bedellerin en az %80’inin bir bankaya satılmasına ilişkin zorunluluk kaldırılmış 
bulunmaktadır.  

Ancak bedellerin yurda getirilme süresindeki fiili ihraç tarihinden itibaren 180 gün koşulu 
kaldırılmamıştır. 

Hazine ve Maliye Bakanlığının 15.04.2022 tarihli talimatı ile İhracat Genelgesinin ek 1 inci maddesinde 
yapılan değişiklik uyarınca, 18.04.2022 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, İBKB’ye veya DAB’a 
bağlanan ihracat bedellerinin en az %40'ı İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılacaktır.   

Belirtilen değişiklik sonrasında yurda getirilmesi zorunlu olan ihracat bedellerinin en az %40’ının 
bozdurulma zorunluluğu başlamış bulunmaktadır. 

A- İhracat Bedelinin Ne Kadarı Yurda Getirilmelidir? 

1- İhracat Bedelinin Tamamının Yurda Getirilme Zorunluluğu Bulunmayan İhracatlar 

16 Ocak 2020 tarihli TCMB İhracat Genelgesi’nde; 32 sayılı Karar’da ve ilgili Tebliğ’de belirtilmeyen 
bazı istisna ve muafiyetler yer almaktadır. Buna göre aşağıda belirtilen ülkelere yapılan ihracat 
bedellerinin yurda getirilme zorunluluğu bulunmamaktadır. 

1- Afganistan 8- Filistin 15- Kırgızistan 22- Nijerya 29- Tanzanya 
2- Angola 9- Gabon 16- Kuzey Kore 23- Senegal 30- Venezuela 
3- Belarus 10- Gana 17- Küba 24- Somali 31- Yemen 
4- Benin 11- Gine 18- Liberya 25- Sudan   
5- Cibuti 12- İran 19- Lübnan 26- Suriye   
6- Etiyopya 13- Kamerun 20- Mısır 27- Suudi Arabistan   
7- Fildişi Sahili 14- Kenya 21- Moldova 28- Tacikistan   



 
 

 

2- İhracat Bedelinin Yarısının Yurda Getirilme Zorunluluğu Bulunmayan İhracatlar 

Aşağıda belirtilen ülkelere yapılan ihracat bedellerinin yarısının yurda getirilme zorunluluğu 
bulunmamaktadır. 

1- Azerbaycan 5- Özbekistan 
2- Cezayir 6- Tunus 
3- Fas 7- Türkmenistan 
4- Kazakistan 8- Ukrayna 

 

3- İhracat Bedelinin Tamamının Yurda Getirilmesinin Zorunlu Olduğu İhracatlar 

Yukarıda belirtilen ülkeler haricinde yapılan ihracat bedellerinin yurda getirilmesi zorunludur. 

B- İhracat Bedeli Ne Zamana Kadar Yurda Getirilmelidir? 

1- Genel Kural 

Yurda getirilmesi zorunlu bulunan ihracatlara ilişkin bedellerin, ithalatçının ödemesini müteakip 
doğrudan ve gecikmeksizin ihracata aracılık eden bankaya transfer edilir veya getirilir. 
Bedellerin yurda getirilme süresi fiili ihraç tarihinden itibaren 180 günü geçemez. 

2- Özellikli İhracatlar 

a- Müteahhitlerce Yapılan İhracat 

Yurt dışına müteahhit firmalarca yapılacak ihracatın bedelinin 365 gün içinde yurda 
getirilmesi zorunludur. 

b- Konsiye ve/veya Uluslararası Fuar, Sergi ve Haftalar İçin Gönderilen Mallar 

Konsinye yoluyla yapılacak ihracatta bedellerin kesin satışı müteakip; uluslararası fuar, 
sergi ve haftalara bedelli olarak satılmak üzere gönderilen malların bedellerinin ise 
gönderildikleri fuar, sergi veya haftanın bitimini müteakip 180 gün içinde yurda getirilmesi 
zorunludur. 

c- Geçici İhracı Yapılan Mallar 

İlgili mevzuat hükümlerine göre yurtdışına geçici ihracı yapılan malların verilen süre veya ek 
süre içinde yurda getirilmemesi veya bu süreler içerisinde satılması halinde satış bedelinin 
süre bitiminden veya kesin satış tarihinden itibaren 90 gün içinde yurda getirilmesi 
zorunludur. 

d- Kredili Veya Kiralama Yoluyla Yapılan İhracat 

Yürürlükteki İhracat Rejimi ve Finansal Kiralama (leasing) Mevzuatı çerçevesinde kredili veya 
kiralama yoluyla yapılan ihracatta, ihracat bedelinin kredili satış veya kiralama 
sözleşmesinde belirlenen vade tarihlerini izleyen 90 gün içinde yurda getirilmesi zorunludur. 

 



 
 

 

e- Vadeli Sözleşmelere İstinaden Yapılan İhracat 

İhracat işlemlerine ait sözleşmelerde bedellerin tahsili için fiili ihraç tarihinden itibaren 180 
günden fazla vade öngörülmesi durumunda, bedellerin yurda getirilme süresi vade 
bitiminden itibaren 90 günü geçemez. Öngörülen vadenin tespiti için ihracatçının yazılı 
beyanıyla birlikte vade içeren sözleşmenin ya da vadeyi tevsik niteliğini haiz proforma fatura 
veya poliçenin aracı bankaya ibrazı zorunludur. 

f- Serbest Bölgelere Yapılan İhracatlar 

Serbest bölgelere yapılan ihracat işlemleri 2018-32/48 sayılı Tebliğ hükümleri kapsamında 
olup; ihracat bedellerinin, 180 gün içinde yurda getirilmesi zorunludur. 

 

 

 


